

9. Мало количество соревнований для студентов.

10. Тренеры не приучают студентов к домашним заданиям по совершенствованию физической подготовки.

II. Мал "возрастной ценз" на участие пловцов-студентов в основных соревнованиях сезона (чемпионатах республики и страны).

Таким образом, совершенствование системы подготовки пловцов-студентов является одним из резервов отечественного спортивного плавания.

#### СИСТЕМА НЕПРЕРЫВНОГО ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КАФЕДР ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

ИЛЬНИЧ В.И.

/Московский институт инженеров землеустройства/

В настоящее время, согласно существующему положению, каждый преподаватель кафедры физического воспитания должен один раз в пять лет пройти обучение на ФК. Для многих из них это является единственной формой повышения своего профессионального уровня подготовленности с привлечением новейших знаний по теории и практике физического воспитания, спортивной тренировке и некоторым другим сопутствующим вопросам (организации и управления физической культурой и спортом, физиология спорта и т.д.).

Как правило, на ФК более подробно рассматриваются различные аспекты спортивной тренировке и гораздо меньше (и менее профессионально) проблемные вопросы физического воспитания.

Значительный временной перерыв между периодическим обучением на ФК (5 лет), ограниченный объем материала именно по проблемам физического воспитания студентов предполагается необходи-

мость применения различных форм повышения квалификации преподавателей кафедр в течение каждого учебного года.

На многих кафедрах забыта такая важная форма повышения педагогического мастерства, как проведение одним из наиболее опытных преподавателей кафедры по соответствующей специализации установочных методических занятий перед началом нового программного цикла по каждому разделу учебной программы (легкая атлетика, лыжная подготовка, спортивные игры, и т.п.).

В этом же плане непрерывного повышения квалификации следует рассматривать научно-исследовательскую и научно-методическую работу каждого преподавателя кафедры, которая является обязательной для преподавателей высшей школы. Систематический реферативный обзор на заседаниях кафедры новейших литературных источников по тематике, предусмотренной индивидуальным планом, выступления с докладами на ежегодной обязательной кафедральной научно-методической конференции, подготовка докладов к внутривузовским и рневузовским конференциям, ежегодные научные отчеты - все это необходимые формы контроля и отчетности о ходе непрерывного повышения профессиональной подготовленности преподавателя кафедры физического воспитания.

В настоящее время назрела необходимость дифференцированной программы обучения на ФПК. Программы должны быть по своему содержанию различными для преподавателей, имеющих стаж работы в вузе до 5 лет, и для более опытных преподавателей. Считаем необходимым представлять индивидуальный план обучения на ФПК для лиц, работающих над диссертационными темами (с предоставлением возможности подготовки и сдачи кандидатского минимума), а также для кандидатов педагогических наук и доцентов кафедр физического воспитания.